

Superan a veinte mil bajas las sufridas por los rojos en el sector del Ebro

Cuartel General del Generalísimo.—Sección de Información. Estado Mayor

PARTE OFICIAL DE GUERRA correspondiente al día 4 de agosto de 1938. III Año Triunfal.

SECTOR DEL EBRO.—Fue rechazado un ataque enemigo apenas iniciado, siendo varios los intentos para reanudarle, por ser materialmente deshecho por el fuego de nuestra Artillería y ametralladoras.

En el sector de Mequinenza se ha avanzado nuestro frente, cogiendo cincuenta prisioneros, entre los cuales figura un oficial húngaro, según el cual superan a veinte mil las bajas

sufridas por los rojos en estas batallas que dicho oficial ha visto.

En la zona montañosa de los frentes de los ríos Tajo y Guadiana se han batido y perseguido con éxito fuerzas ligeras rojas acogidas a lo abrupto del terreno.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En el día de hoy, nuestras escuadrillas, en el sector del Ebro, atacaron intensa y eficazmente los objetivos militares de

la retaguardia y las comunicaciones enemigas.

Ayer fueron bombardeadas las estaciones de Tarragona y Cambrils, alcanzando almacenes, en los cuales se produjeron grandes explosiones e incendios, y un tren en marcha en la línea de Tarragona, que fué destruido. Asimismo, se bombardeó en Aguilas el puerto y la estación ferroviaria.

Salamanca, 4 de agosto de 1938. III Año Triunfal. — De orden de Su Excelencia: el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno."

GOBIERNO CIVIL

JUNTA PROVINCIAL DE ABASTOS

Queda terminantemente prohibida la exportación de paja para fuera de la provincia.

Las peticiones de exportación se elevarán a esta Junta, ajustadas al modelo oficial número 6, citado en las instrucciones insertas en el "Boletín Oficial" del 20 de julio último.

Palencia, 5 de agosto de 1938. III Año Triunfal.—El gobernador civil presidente, A. Arellano. Imprimido

La actitud de Italia respecto al conflicto ruso-japonés

ROMA. — Virgilio Gayda, en el "Giornale d'Italia", define la actitud de Italia respecto al conflicto ruso-japonés.

Se sorprende crear ver en el Extranjero que Italia se reserva sobre la cuestión. "Italia aprecia en el gesto de las tropas soviéticas un espíritu imperialista y ofensivo ocupando un territorio que no pertenece a la URSS, contribuyendo a la URSS con su actitud agresiva a introducir un nuevo elemento de desorden en la situación, ya tan agitada y peligrosa, de Oriente. Italia está también netamente dispuesta a oponerse a la propagación violenta o progresiva del comunismo en el mundo, sea

español o chino, pero que parte de Moscú y que se revela más y más como una amenaza más inmediata y más grave para el orden y la paz del mundo entero."

"Italia —añade Gayda— considera la acción japonesa en China como un "gesto arriesgado destinado no sólo a proteger los intereses legítimos nipones, sino a salvar, además, la civilización china, amenazada de una parte por el bolchevismo, y por la otra, por el acaparamiento bancario y político de ciertas grandes potencias mundiales".

Termina asegurando que Italia nunca disimulará su franca simpatía por la causa japonesa.

La salud del Papa se ha restablecido

Es maravilloso en un hombre de más de 80 años

Roma.—Los días del Pontificado se siguen en Casvel Granadillo con ritmo normal. Todos los días, a las doce o apenas terminadas las alocuciones, el Papa va a la villa de la que esa mañana se fue casi siempre a la villa de la comuna. Aunque que no se hace nunca antes de las tres de la tarde, esa hora de la comuna impuesta por el Pontífice, apenas suena al sol, no ha tenido nunca excepción. Quien se haya cerca de Sumo Pontífice está maravillado del vigor y de la lozanía inusual.

La visita matutina que hace el profesor Milani, es más bien una formalidad que otra cosa. El padre Gemelli, llegado a Roma a presidir una sesión de la Academia de Ciencias pontificias, recibió en audiencia privada por el Papa, ha repetido aproximadamente lo que dijo el año pasado es decir, que el

Papa está en condiciones de vivir todavía "años y años". Según Gemelli, un restablecimiento tan completo de la salud de un hombre de más de ochenta años tiene algo de prodigioso. Efectivamente, la salud del Papa se ha restablecido. Las condiciones del corazón se han regularizado, los disturbios de índole variada de que sufría en las piernas han desaparecido y si Pío XI lleva todavía las medias elásticas lo hace más que por nada por precaución. La constitución del Papa ha sufrido un cambio que no podía llegar más a tiempo. Ha perdido todo lo que en él había de pleurítico y está ahora en las condiciones de un viejo resistente al trabajo y al cual, precisamente este trabajo le da una satisfacción moral que influye beneficiosamente sobre sus condiciones físicas. —(Centraleuro (pa)

Breve noticiario de provincias

En Vitoria ha celebrado su última reunión la Comisión Asesora de catedráticos del Instituto para la reforma del Bachillerato

VITORIA. — En esta capital ha tenido lugar la última reunión de la Comisión asesora de catedráticos de Instituto para la reforma del Bachillerato.

El ministro de Educación Nacional, que ha tomado parte en las reuniones, ha recibido las conclusiones de la labor desarrollada en las anteriores.

El señor Sáinz Rodríguez ha manifestado a los representantes de la Prensa que está altamente satisfecho de la colaboración que ha sido prestada por los profesores, que han dado toda clase de facilidades para sus intenciones reformadoras. Añadió que esta forma de actuación por parte de los profesores viene a rematar dignamente una serie de sacrificios que durante estos últimos años han venido realizando.

La reforma del plan de estudios y la necesidad de la separación de los sexos han motivado que en esta última temporada los catedráticos hayan tenido que hacer jornadas verdaderamente agotadoras, a la vez que disminuía los legítimos ingresos.

El ministro de Educación Nacional dijo que es un deber hacer estas declaraciones para que España se dé cuenta de la labor abnegada y patriótica que han realizado.

En justicia, el Estado se ve obligado en cuanto sea posible a facilitar la labor del profesorado en la cuestión de los medios materiales, para que rindan la mayor eficacia posible.

construir un gran Jardín infantil en el barrio de Triana y aprobó el presupuesto para el Grupo escolar "San Isidro", así como la construcción de Jardines infantiles en la Alameda de Hércules e instalación de servicios de higiene en otros grupos escolares.

RECONSTRUCCION DE UN TEMPLO

SEVILLA.—Bajo la presidencia del gobernador militar, don Joaquín Aramburo, se ha reunido la Junta creada por el general Queipo de Llano para dirigir y organizar a suscripción abierta por el general para reconstruir el templo de la Virgen de la Macarena.

La Junta quedó constituida por el rector de la Universidad, presidentes de las Cámaras de Comercio, Propiedad y Agrícola, Círculo Mercantil, Círculo de Labradores, directores de los Bancos Hispano Americano y Español de Crédito, un representante de la Falange y otro de la Hermandad de la Macarena.

Las obras de reconstrucción del templo se consideran no sólo como restitución debida a la Virgen, sino como homenaje al general Queipo de Llano.

Con este motivo se pretende que el templo sea un verdadero monumento del triunfo del Ejército nacional. —LOGOS.

Los Previsores del Porvenir

Sección de Palencia

AVISO URGENTE

Se pone en conocimiento de todos los asociados, que durante el pasado mes de julio no acudieron a las oficinas de esta Sección, establecidas en el local del Banco de "Los Previsores del Porvenir" (Mayor, 9), a cumplir con lo dispuesto en la nueva orden de reorganización, se apresuren a hacerlo a partir del día de hoy y hasta el próximo día 10 del corriente mes, en evitación de perjuicios que les pudieran sobrevenir.

Palencia, 3 de agosto de 1938. III Año Triunfal.

El representante

El general Millán Astray en Palencia

Este mañana permaneció brevemente en nuestra ciudad el glorioso general Millán Astray, siendo cumplimentado por distinguidas personalidades.

Notas de Enseñanza

El ilustrísimo señor jefe del Servicio Nacional de Primera Enseñanza, en telegrama recibido hoy, dice a esta Sección lo siguiente:

"Maestros propietarios escuelas provincias Cuenca, Albacete y Almería están comprendidos orden 13 de julio último, debiendo ponerse a disposición, mediante instancia, Inspección y sección Teruel, residentes en Zaragoza. Publique esta circular."

Lo que, en cumplimiento de lo ordenado, se publica para conocimiento de los maestros a quienes pueda interesar.

Comisión Inspectora de Muñidos por la Patria

A fin de informarles de un asunto y, al propio tiempo, hacerles entrega de un documento que ha sido remitido por el excelentísimo señor general jefe de la Dirección de Muñidos de Guerra por la Patria, se servirán pasar por las oficinas de esta Comisión, establecidas en el Palacio de la Diputación Provincial (piso segundo), con toda urgencia, los caballeros muñidos que a continuación se relacionan:

Emilio Arijá Fraile.
Alejandro Becerril Bascones.
Florencio Muñoz Regidor.
Marcos Bravo de la Fuente.
Froilán de la Hera Pérez.
Julian Sanz Alonso.
Amador Martínez Martos.
Marcelino Carballo Vázquez.
Merino Abad Ibáñez.
Isidoro López Lanza.
Juan de Dios Duque.
Francisco Fumeo Beltrán.
Victor Martínez Barriuso.
Francisco José García.
Antonio Leira Castro.

Asimismo facilitarán datos sobre el día, mes y año de su nacimiento y una fotografía tamaño de carnet, que entregarán en el acto de su presentación.

LEA USTED
EL DIA DE PALENCIA

Funerales

ALCANIZ. — Se ha celebrado un solemne funeral en sufragio del alma de los asesinados en Alcañiz por la horda roja.

En la Colegiata de la ciudad se celebró el acto religioso, al que contribuyó a darle brillantez la capilla del Pilar de Zaragoza.

El magistrado del templo metropolitano dirigió una sentida y hermosa plática.

Después de celebrado el acto, los asistentes al mismo se dirigieron a la plaza de España, donde está enclavada la Cruz de los Caídos. El párroco del Pilar de Zaragoza recordó con palabras emocionantes los martirios a que fueron sometidas las víctimas.

Presidieron el acto el general jefe director de Milicias, gobernador civil, jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS-S, comandante militar de la plaza, alcaldes, jerarquías de la Falange y autoridades locales.

Para terminar el acto se dieron los presentes reglamentarios.

Por último los flechas y los afiliados a la segunda línea de filasaron ante la Cruz de los Caídos.

JARDIN INFANTIL
SEVILLA.—La Comisión Gestora del Ayuntamiento acordó

Crítica situación de los rojos

PARIS. — La Agencia Reuter ha difundido la noticia de que las fuerzas gubernamentales que hace días consiguieron pasar el río Ebro se encuentran en situación muy crítica. Desde hace cuatro días han perdido en absoluto todo contacto con la intendencia del "Gobierno", lo cual ha originado que se padezca hambre entre los soldados.

Muchos milicianos desertan y se pasan a las filas del general Franco, mientras que otros pasan a nado el Ebro y se dirigen a los pueblos rojos de la retaguardia, a los que llegan en un estado lamentable, física y moralmente.

Esta noticia, al ser conocida en los círculos franceses amigos del Gobierno de Barcelona ha producido gran impresión. —Logos.

Como siempre, apelan a la mentira

BURGOS.—En estos últimos días, determinados periódicos extranjeros han publicado una noticia señalando el paso de seis aviones nacionales por la frontera francesa de la región de la Cerdeña.

Esta noticia es completamente falsa, ya que desde hace dos meses no se ha efectuado por aparatos de nuestra Aviación ningún vuelo que pudiera dar lugar a ser vistos cerca de la frontera.

Esta noticia es una mentira más, lanzada por la propaganda roja para producir malestares o, por lo menos, para llamar la atención del Frente popular francés sobre el problema español. —LOGOS.

Sección de Cultos

SAN MIGUEL

La Cofradía de la Santísima Virgen de la Salud celebra mañana su función mensual con los siguientes cultos:

Misa de comunión general a las ocho, con acompañamiento de armonio y motetes; por la tarde, a las siete y media, exposición, estación, rosario, ejercicio del mes y reserva, terminando con la Salve cantada.

La misa de comunión se aplica por la intención de la dignísima presidenta, señora doña Emilia Polo.

GOBIERNO MILITAR

Importante donativo

En este organismo y en el día de la fecha ha hecho entrega el comandante militar de Venta de Baños de la cantidad de pesetas 1.846'25, importe de un día de haber de los obreros y empleados de las empresas detalladas a continuación y que destinan a engrosar la suscripción pro defensa nacional:

Azucarera de Castilla, 1.312'25 pesetas.
Alcoholera Guillerma, 434.
Jefe de la Falange de Venta de Baños, 100.
Total, 1.846'25 pesetas.

Presentación

Para informarle de un asunto que le interesa, se presentará con toda urgencia en este Gobierno Militar (sección primera) del alférez provisional de Infantería con Jorge Dantart la Hoz y del soldado del Regimiento de América número 23 Demetrio Andrés Arenillas.

SALVOCONDUCTOS

A partir del día de la fecha, y en cumplimiento de lo dispuesto por la Superioridad, las instancias solicitando salvoconductos llevarán de reintegro sellos pro-combatiente en lugar de póliza del Estado.

Lo que se hace público para general conocimiento, significando que como hasta la fecha no existen en esta plaza los sellos pro-combatiente, serán sustituidos por "tickets" de la misma clase, que serán expedidos en el Negociado correspondiente de este organismo encargado del despacho de salvoconductos.

Palencia, 1 de agosto de 1938. III Año Triunfal.

¡¡PALENTINOS!!

¡¡A LOS TOROS!!

El próximo domingo, día 7 del corriente, se celebrará en esta ciudad un festival taurino en la Plaza de Toros, a beneficio de Asistencia a Frentes y Hospitales de esta provincia, honrándonos con su asistencia la excelentísima señora doña Carmen Polo, esposa de nuestro gran Caudillo el Generalísimo Franco, su angelical hija, el excelentísimo señor ministro del Interior, señor Serrano Suñer, y su distinguida esposa y la delegada nacional de Asistencia a Frentes y Hospitales, señorita Casilda Ampuero.

Nunca habrá estado tan dignamente presidido festival alguno celebrado en este circo taurino de nuestra ciudad.

El gran cariño que siempre han demostrado a nuestros bravos soldados del frente y a los caballeros heridos, es el motivo que a tan distinguidas personalidades trae a nuestra ciudad.

Palentinos: imitadnos. Acudid todos a la Plaza de Toros el domingo, a las cinco y media.

Contribuid con vuestra presencia y dinero al esplendor de la fiesta y a remediar una necesidad hondamente sentida.

Los soldados de los frentes os lo agradecerán infinito y los caballeros heridos os dicen: Dios y la Patria os lo pagarán con creces.

Tan noble iniciativa ha surgido de los obreros de una de las principales industrias de esta plaza, los cuales, con tanto entusiasmo como desinterés, nos harán las delicias de la fiesta.

Las relaciones ruso-japonesas

TOYO.—En los círculos bien informados se dice que en el curso de la entrevista celebrada en Moscú con Litvinoff, el representante japonés hizo "pró posiciones concretas", en nombre del Gobierno japonés, para la solución del asunto de Chang Ku Feng.

En Japón ofrecería, principalmente, retirar las tropas que ocupan las colinas en disputa, siempre y cuando las fuerzas soviéticas se retiren también a cierta distancia. La neutralización de la región sería seguida por la reanudación de las negociaciones para la constitución de una Comisión encargada de limitar exactamente la frontera y solucionar los incidentes fronterizos.

En los medios japoneses se dice que de esta forma el Japón cree poder:

- 1.º Demostrar su moderación;
- 2.º Obligar a la URSS a descubrir sus intenciones reales;
- 3.º Con la retirada de las tropas japonesas compensar el prestigio que la URSS sufriría al renunciar a ocupar de nuevo la colina de Chang Ku Feng.

El general Millán Astray en Palencia

Este mañana permaneció brevemente en nuestra ciudad el glorioso general Millán Astray, siendo cumplimentado por distinguidas personalidades.

Notas de Enseñanza

El ilustrísimo señor jefe del Servicio Nacional de Primera Enseñanza, en telegrama recibido hoy, dice a esta Sección lo siguiente:

"Maestros propietarios escuelas provincias Cuenca, Albacete y Almería están comprendidos orden 13 de julio último, debiendo ponerse a disposición, mediante instancia, Inspección y sección Teruel, residentes en Zaragoza. Publique esta circular."

Lo que, en cumplimiento de lo ordenado, se publica para conocimiento de los maestros a quienes pueda interesar.

Santo Domingo y el Rosario

Ayer 4 de agosto celebró la Iglesia católica la festividad del gran taumaturgo y esplendorosa lumbrera de la Religión, Santo Domingo de Guzmán, español insigne, más que por el título de su aristocrática cuna, por su prodigiosa y envidiable santidad y que cuenta, además, con la gloria de haber sido el Padre y Fundador de la esclarecida Orden de Predicadores, madre fecunda de santos, de mártires y de sabios que han iluminado y enriquecido al mundo con sus raras virtudes y con las portentosas producciones del saber humano.

Este ilustre nombre, devotos y devotas cofrades del Rosario Guardia de Honor de María, debe evocar en vuestra memoria dulce y gratísimo recuerdo, pues no ignoráis que a este celoso apóstol fué encomendada la sublime misión de predicar y propagar la devoción del Santísimo Rosario, arma poderosa que la Virgen María puso en sus manos para cortar la cabeza al monstruo de la herejía arriana, que se proponía y traía a cabo con satánico empeño por destruir los sacramentales dogmas que son la base sólida y el firmísimo fundamento sobre el cual se levanta pujante el grandioso edificio de la Religión del Crucificado.

Enteraron nuestro santo de los terribles estragos que causaba la herejía en las regiones meridionales de Francia, y aconsejó su corazón de apóstol celo por la gloria de Dios, encarnándose, resuelto y animoso, a aquella nación y comenzó a predicar las verdades de la fe y manteniendo públicas disputas con los corifeos de aquella secta, tratando de convertirlos y atraer aquellos entendimientos extraviados a la luz del catolicismo, al camino de la verdad, guiando las tortuosas veredas del vicio y del error que les precipitaban en el abismo de la perdición eterna de sus almas. Escasos fueron, en verdad, los frutos que recogió, a pesar de sus titánicos esfuerzos. Ora, ¡dama, suspira, humedece con sus lágrimas los altares del Señor, salpica los muros sagrados con la sangre que brota de su cuerpo al duro golpe de la disciplina, levanta sus manos suplicantes al cielo y se ofrece a sí mismo como víctima por la conversión de los pecadores. Interesa con sus ruegos y lágrimas a la Santísima Virgen, para que Ella, que es Madre de Misericordia, interponga su valimiento ante su divino Hijo, a fin de que sus deseos sean favorablemente desechados.

Y... ¡oh poder de la oración del justo! Una nube resplandeciente llena de improviso el templo en que Domingo ora y ve bajar de lo alto a la Soberana Reina de los cielos, que, acercándose a él, deposita en sus manos una cadena misteriosa y le dice estas consoladoras palabras: "¡Alegrate, Domingo; tus oraciones han llegado a la presencia del Señor, y yo vengo en nombre de mi Hijo a consolarte y enseñarte lo que has de hacer para que los hombres se reconcilien con su Dios. Toma mi rosario, predícalo en todas partes, enséñale a los hombres a practicar esta devoción, y verás muy pronto que, confundida la herejía y convertidos los pecadores, florecerán por doquiera la piedad y la virtud. Consolado y nuevamente fortalecido el varón de Dios con este favor tan singular, preséntase ante los pueblos y ciudades con el Rosario de María en las manos, predicando en todas partes; funda cofradías, ordena procesiones que recorran

las calles y las plazas públicas, allí donde no se oían antes más que blasfemias e impiedades, resuenan después voces de acción y canticos de alabanzas a Jesús y a María Inmaculada. Roma aprueba esta devoción, los Papas la enriquecen con indulgencias, los Obispos la favorecen con su apoyo, y los señores y señoras de la más alta nobleza no se desdientan de adornarse con esta hermosa librea e inscriben sus nombres en la cofradía y reparten rosario entre las personas más humildes de la sociedad. Más de cien mil herejes corrieron a los pies de Domingo, abjurando sus errores; innumerables pecadores abandonaron el vicio y se abrazaron con la mortificación, emprendiendo las prácticas de las virtudes cristianas.

Aquí tenéis, devotos cofrades del Rosario, el preciado tesoro que la Santísima Virgen os ha confiado y que vosotros debéis conservar con esmero, rezándolo con devoción para alcanzar de vuestra Soberana Reina todas cuantas gracias necesitéis. El Sumo Pontífice Urbano IV dice que por medio del Rosario llueven todos los días copiosas gracias del cielo sobre el pueblo cristiano. Nicolás V asegura que "el Rosario es el árbol de la Orden plantado en el paraíso de la Iglesia y dotado de una virtud celestial para resucitar a los muertos por la culpa, sanar a los enfermos de las pasiones y conservar la salud espiritual de las almas". Pio IX se expresa de la siguiente manera: "Si queréis que more con vosotros la paz, si queréis también que reine en vuestras familias y en vuestra Patria, rezad todos los días el Rosario". Finalmente León XIII, llamado por antonomasia el Papa del Rosario, devoción que, como él asegura, practicó durante toda su vida, dice: "El Rosario es la manera de orar más oportuna y eficaz y acomodada a las condiciones del hombre y las necesidades de la Iglesia; díguele yo mismo contra el torrente devastador de la impiedad; remedio poderoso para curar todos los males; recuerdo de los grandes triunfos que en los pasados combates ha reportado la Iglesia y feliz augurio de las nuevas victorias que fundadamente esperamos... El Rosario viene a ser para el que debidamente lo reza una "fusión del conocimiento y del amor de Dios sobre el alma y una como encarnación viviente y perenne del espíritu de Jesús y de María con nuestros corazones".

Decidme ahora, cofrades del Rosario y Guardia de Honor de María: ¿Queréis más testimonios para animaros a trabajar con todas vuestras fuerzas por difundir tan hermosa y simpática devoción? No olvidéis nunca que la Virgen del Rosario sabrá agradecer y recompensar con creces vuestros filiales obsequios.

Fr. José V. Barbero, O. P.

U. Román Baquerín
Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado
RAYOS X
Mayor Pral, 28, entresuelo

Lea V. EL DIA DE PALENCIA

Lucio Nieto
MEDICO DENTISTA
CARRION DE LOS CONDES
Todos los miércoles, consulta en Herrera

Es preciso fomentar en España las vocaciones religiosas

Doce mil seminaristas menos en lo que va de siglo Después de la guerra, el sacerdote está llamado a desempeñar un importante papel en la restauración moral y religiosa de los pueblos

La formación de la conciencia católica, labor de prensa

La absoluta soledad en que han quedado los Seminarios después de la marcha a sus hogares de los escasos alumnos que han podido cursar este año los estudios eclesiásticos, nos sugiere estas líneas, que quisieramos servir de punto de reflexión, no sólo para los seminaristas, sino también para todos aquellos españoles sobre los cuales recae, más o menos directamente, la dirección de los futuros destinos de la Patria, a fin de que midan la responsabilidad que contraen con Dios y con España, los unos cooperando en el reclutamiento y fomento de las vocaciones eclesiásticas y los otros correspondientes a la que libremente y amorosamente Dios les ha concedido.

ESPAÑA Y EL SACERDOTE
Se ha repetido hasta la saciedad que la meta de este esfuerzo gigantesco que España realiza es la reconquista de un Imperio espiritual...

Un movimiento de esta índole tiene que tener por necesidad un alimento netamente espiritual y católico, constante y decidido: tiene que contar con hombres consagrados por entero a mantener este anhelo en la labra y el acicate de su ejemplo. De lo contrario, el tiempo se encargará de invadir de nuevo el campo de la frialdad, los espíritus haciendo olvidar su primer impulso. Y ¿quién mejor que el sacerdote puede llevar a cabo esta misión tan consustancial con su ministerio, tan conforme con su vocación? El sacerdote misionero del siglo XVI ha sido siempre la encarnación del espíritu español, ya que él, mejor que nadie, ha realizado la función fundamental de la colonización de América: la catequización de los indios.

Llegado el día de la paz, el soldado volverá a sus cuarteles y enfundará la espada, más el labor de reconstrucción y elevación espiritual de España ha de continuar fomentado intensamente por todos los rincones de nuestro suelo. ¿Hay alguien que entonces pueda suplir la labor del sacerdote, consejero nato y confidente íntimo de las almas? Evidentemente que no.

Y sin embargo, el sacerdote nos va a faltar. Y con él el elemento principal entre los forjadores del Imperio. Unos números nos bastarán para demostrarlo.

ESTADISTICA GENERAL

En 1867 había matriculados en los Seminarios de España 45.676 seminaristas. En 1910 había descendido la matrícula a 18.000. En 1930, quedaban sólo 13.521 seminaristas.

Obsérvese que en 1876 España sólo contaba 16 millones de habitantes, mientras que al presente pasa de 22. De manera que no solamente hay que atender a las parroquias y demás cargos sacerdotales, sino que éstas han aumentado con arreglo a las nuevas y múltiples necesidades de hoy.

Y todavía la gravedad aumenta en los años 1931, 1932 y 1933, con motivo de la persecución religiosa. Sabemos de un Seminario, en cuya matrícula de un año, a otro hubo la diferencia de 103. En otro la de 112.

De una estadística que recibimos en aquellos años, entresacamos las siguientes cifras, reveladoras del estado de seis seminarios:

1931	1932	1933
170	140	125
80	50	44
102	62	46
130	100	75
164	222	171
216	197	139
962	771	600

No son, sin embargo estos los peores. Reunidos todos los datos, creemos que a los Seminarios de España llegó a faltar en 1933 el 50 por ciento de sus alumnos, contando como tipo los que tenían antes de la República. En 1934 llegó el descenso a 75000 seminaristas. En 1936 a 6000.

Encima de la mesa tenemos los datos siguientes de los últimos meses por dieciséis Seminarios, que son la mayoría encavados en la zona liberada. Las ordenaciones de sacerdotes habidos estos dos últimos años, dan un promedio diferencial de diez, con el fallecimiento de sacerdotes ocurrido en esos mismos años. En algunas diócesis como Burgos y Santander, la diferencia es de 8 a 75. En Málaga, Oviedo y Lérida, sobrepasa estas cifras.

El número total de seminaristas que quedará al terminar la guerra no es fácil precisar. Pero añadiendo con generosidad y optimismo más de los otros correspondientes a la que libremente y amorosamente Dios les ha concedido.

En este campo de acción, con pena y con verdad, ha estado ausente, y sólo cuando la autoridad eclesiástica ha publicado decretos y pastorales se ha hecho eco de la voz angustiada de la Iglesia, que pide oraciones y limosnas para el reclutamiento y la formación de sus futuros sacerdotes.

No es razonable que de estos temas y de su desarrollo deje de ocuparse la Prensa. ¿Acaso no está para la defensa de los intereses de la Iglesia? ¿Y hay en la Iglesia cosa que le sea más cara que las vocaciones eclesiásticas?

FOMENTO DE LAS VOCACIONES EXISTENTES

Otra actividad imprescindible actualmente es la conservación y fomento de las vocaciones existentes, sobre todo las de los seminaristas soldados, que por hallarse en medio de los mayores peligros, necesitan también de mayores cuidados y atenciones.

En algunas poblaciones se han organizado, bien en el Seminario, bien en casas de religiosos o religiosas, hospederías, comedores y salones de recreo, donde puedan estar los seminaristas soldados al abrigo de todo peligro, alegre y santamente ocupados, estudiar, cumplir sus deberes religiosos y animarse mutuamente con la compañía y el ejemplo, eximiéndoles de toda pensión o reduciéndoles al mínimo posible.

Sabemos también los esfuerzos que algunos beneméritos sacerdotes realizan en favor de estos seminaristas publicando una revista que está consagrada a ellos exclusivamente, a quienes se les envían gratuitamente, llevándoles doctrinas, salientos, estímulos y amor. A pesar de sus trabajos y sacrificios desinteresados, no han encontrado, salvo algún caso rarísimo, el apoyo que esperaban de los católicos.

Labor titánica la que aguarda a los prelados de España para reconstruir la vida de sus Seminarios.

Facilitemos nosotros esa obra cumpliendo nuestros deberes más imperativos que nunca, mientras el celo y competencia de ellos preparan el camino a ese necesario y glorioso resurgir.

José GOMEZ LORENZO
(De la Agencia "Faro")

Bartali, símbolo de nueva Italia

(Por nuestro colaborador Enrique Díaz Reteg)

El número de vocaciones religiosas en España ha descendido en los últimos meses por dieciséis Seminarios, que son la mayoría encavados en la zona liberada. Las ordenaciones de sacerdotes habidos estos dos últimos años, dan un promedio diferencial de diez, con el fallecimiento de sacerdotes ocurrido en esos mismos años. En algunas diócesis como Burgos y Santander, la diferencia es de 8 a 75. En Málaga, Oviedo y Lérida, sobrepasa estas cifras.

Es el primer comentario que surge al considerar el triunfo deportivo internacional que alcanzó el italiano Bartali desde el sillín de su bicicleta: triunfo de la tenacidad, de la resistencia, de la fuerza y de la desazón de un hombre representativo de todo un pueblo. Ayer fué Bartali en su maquina; antes los futbolistas italianos venciendo a todo el mundo en París, y no ha mucho el joven montado sobre el caparazón de su bicicleta, el más rústico y veloz de los mundos. ¡Pues victorias internacionales en tres disciplinas distintas del deporte. Basta un nombre italiano, que no sólo los hombres, viene a tomar la forma de ídolos de la Italia fascista. Y si consideramos que la otra Italia, la que fue liquidada por la marina soviética, ya quedaba rezagada en todas las que internacionales, incapaz de imponerse y triunfar, quedamos que concluir que es el nuevo régimen, las normas y las disciplinas y los entusiasmos que impone y despierta, la causa original de tal serie de victorias a que el mundo —el viejo mundo de las democracias y de los liberales— asiste asombrado y un tanto inquieto.

Pero lo grave para este mundo caído es que tales victorias y éxitos italianos se consiguen no exclusivamente en las actividades de índole deportiva ante públicos y masas electrizadas por el entusiasmo, sino en la más trascendente categoría de las actividades políticas y sus solidaridades las militares, a la vista de los demás pueblos, llenos de envidia y sobresalto. Son esa conquista fulminante abisinia, en que la hipocresía y la impotencia ginebrinas quedaron al descubierto. Fueron los vuelos trasatlánticos, en que quedó en primera línea una joven aviación ultrarrápida, ultraeficiente y ultraintrepida. Son los récords arrebatados por las alas italianas allí donde se han presentado para batirlos. Es el prodigioso escalamiento del segundo puesto de las flotas de guerra europeas (inmediatamente después de Inglaterra) y el primero del mundo en cuanto a los submarinos se refiere. Es

El hombre que con prestanda hasta cosas de postín, ha de comprar sus camisas, gabardinas y corbatas, en su casa, que es MARTINI. Comercio de GRAN CAMISERIA y CONFECION Mayor, 78 y 80.

LEA USTED EL DIA DE PALENCIA

CLINICA MEDICA E. ROBLES
Especialista en enfermedades de la piel, venéreas y ginito-urinarias
ELECTRICIDAD MEDICA (diatermia, rayos ultravioleta, corrientes, etc.)
ANALISIS CLINICOS (sangre, orina, pus, etc.)
Consulta de 11 a 1 1/2 y de 4 a 6 en la Avenida de José Antonio Primo de Rivera, 47, 1.º (frente al Parque Infantil del Salón). Otra entrada, Candil, 4
PALENCIA

El hombre que con prestanda hasta cosas de postín, ha de comprar sus camisas, gabardinas y corbatas, en su casa, que es MARTINI. Comercio de GRAN CAMISERIA y CONFECION Mayor, 78 y 80.

LEA USTED EL DIA DE PALENCIA

CLINICA MEDICA E. ROBLES
Especialista en enfermedades de la piel, venéreas y ginito-urinarias
ELECTRICIDAD MEDICA (diatermia, rayos ultravioleta, corrientes, etc.)
ANALISIS CLINICOS (sangre, orina, pus, etc.)
Consulta de 11 a 1 1/2 y de 4 a 6 en la Avenida de José Antonio Primo de Rivera, 47, 1.º (frente al Parque Infantil del Salón). Otra entrada, Candil, 4
PALENCIA

Banco Español de Crédito
Servicios Centrales. BURGOS
400 Sucursales y Dependencias en la Península y Marruecos
Ejecuta bancariamente toda clase de operaciones mercantiles y comerciales
Está especialmente organizado para la financiación de asuntos relacionados con el comercio exterior
Atiende con preferente interés las operaciones relativas al «Servicio Nacional del Trigo»
Don Sancho, 10. PALENCIA

ACIBECES
DIARREAS
ARDORES
Sintomas de su padecimiento de estómago e intestinos que verá desaparecer tomando después de las comidas
DIGESTONICO
VENTA EN FARMACIAS
LEA USTED EL DIA DE PALENCIA

LA GUERRA

—Julian, sube a la acera...
Y Julian, satisfecho, marcha tan airoso, que nadie más que nosotros, que lo sabemos, podemos asegurar que Julian perdió sus ojos en Los Llanos, posición de Teruel, que hoy está a muchos kilómetros en retaguardia, gracias a la sangre de nuestros valientes y gracias a los ojos de Julian, que se quedaron allí para siempre.

Y Julian lo cuenta como la cosa más natural:

—Fue un obús. Yo estaba haciendo fuego con mi fusil. De pronto oigo un obús que rasga los aires, como cuando en los comercios se rasga una tela fuerte, dura y muy seca. Sentí una presión grande cerca de la boca: el aire del "pepino" me había llevado dos dientes, arrastrándome la columna de aire detrás de ella, como si yo fuera un pez.

CUPON PRO - CIEGOS

EL SORTEO DE ORO

En el sorteo celebrado ayer fueron premiados los siguientes números:

Premio de 20 pesetas: 34 900.

Premios de tres pesetas: números, 302, 521, 592, 904, 987 y 20.

Anuncios por palabras

SE VENDE un carro de transportes con toldo y bolsas. Para tratar, con Amador Sánchez, en Soto de Cerrato.

PAJA trillada de trigo, centeno y algarrobas, compra en pacas y en mis envases sobre vagón cualquiera estación. Ofertas con precio a Pablo P. Bores, Burgo Raneros (León). Pago al contado.

SE TRASPASA tienda de ultramarinos en la calle de Onésimo Redondo, número 4, por no poderlo atender su dueño. Para informes, en el mismo.

SIRVIENTA. Se necesita de unos veinticinco años, con buenas referencias, que sepa de todo, para casa de poca familia y con buena retribución. Informes en esta Administración.

SE CEDE portal para puesto de pan o cosa análoga, en buenas condiciones. Informes en esta Administración.

FARMACUTICO se necesita para regentear la Farmacia de Sabero (León). Los interesados pueden dirigirse a don Inocencio Alvarez, en Sabero (León).

HOMBRE formal, de conducta acreditada, desea cualquier empleo. Tiene carnet de conductor. Razón, en la Administración de este periódico.

ra un ligero papel. Un segundo y el estampido del obús; me levanté atontado y no veía. Llegaron los sanitarios, y al preguntarme yo por mis ojos me dijeron que estaba cegado por el polvo levantado por el obús al tender su melena de aire, trozos de metralla, polvo, tierra y piedras... ¡y trillita!

JULIAN SABE LLORAR DE EMOCION

Un día me contaron algo de la gran pesadilla que sufría nuestro héroe ciego.

Y yo le había del cariño paternal del Caudillo por sus soldados. Y yo le dije que el General Mutilado haría que nada les faltara a los caballeros de su mando. Y que el jefe de mutilados conseguiría que todos trabajáramos para ellos y que todos lo haríamos como un deber santo y con la alegría de los padres que trabajan para sus hijitos. Y puse tanto ardor en la arenga, que Julian, con sus cuencas vacías, lloró... Y al mes Julian cobraba su primera paga como sargento de caballeros mutilados. Y con su pañuelo, al decirme, quería secar una lágrima que no podía salir de sus ojos vacíos...

Y todo esto, que es tan horrible y tan verdad, porque es la vida de la tragedia, hay que saberlo, y si yo pudiera, haría que se leyera en todas las casas, después del primer Padrenuestro de la oración de la mañana. Y así todo el mundo se preocuparía de nuestros soldados, de nuestros heridos y de nuestros mutilados.

ENVIO

Julian: Yo quisiera que en vuestra fiesta del domingo se recaudara lo suficiente para que el Hogar del Herido no careciera de nada, y yo invito a los que pueden hacerlo, especialmente a los "puidentes" de los pueblos, a que salgan de sus casas y vean la guerra, en la cual todos somos soldados con nuestro esfuerzo personal, con nuestra inteligencia o con nuestro dinero.

Te envío la localidad de un palco que presidirás tú y adonde llevarás un herido de cada Arma y un soldado de Villarrobledo, herido o no.

Eloy JAUREGUI

EL DIA DE PALENCIA

se recomienda por su buena formación, sana lectura y gran circulación en la provincia y en la región.

Dirijase la correspondencia al Apartado 34.

Disposiciones oficiales

BURGOS. — El "Boletín Oficial del Estado" publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

VICEPRESIDENCIA DEL GOBIERNO: Orden regulando la inmovilización de piensos a favor de la Intendencia militar.

MINISTERIO DEL INTERIOR: Orden circular para que, a los efectos del decreto de 5 de abril de 1938, los presidentes de las Comisiones gestoras de los Ayuntamientos liberados den conocimiento en relación nominal a la Dirección del benemérito Cuerpo de Mutilados de Guerra y por conducto del gobernador civil respectivo de las clases de Ejércitos de tierra, mar y aire y de las Milicias heridas en acciones de armas o actos de servicio.

MINISTERIO DE INDUSTRIA Y COMERCIO: Orden relacionada con el registro provisional de importaciones y exportaciones.

MINISTERIO DE ORGANIZACION Y ACCION SINDICAL: Orden para que todos los organismos oficiales relacionados con la economía nacional y empresas industriales y financieras cumplimenten los cuestionarios que les remita el Servicio Nacional de Estadística.

MINISTERIO DE JUSTICIA: Orden nombrando delegado especial de la Jefatura nacional de Prisiones para León y Asturias a don Angel González Vázquez, teniente coronel de Infantería.

RECORDATORIOS Y ESTAMPAS

Imprenta de EL DIA

F. E. T. y de las JON-S

SEGUNDA LINEA MOVILIZADA

Se ordena a todos los camaradas que en esta relación se expresan se presenten en esta Jefatura local, Delegación de Servicios, el día 7 del corriente, a las ocho y media de la mañana.

Jefe, Manuel Alonso Ferrero. Cabos: Germán Pedrosa y Elias Mata.

- Milicianos:
- Angel Pando Ramos.
 - Félix García Escacho.
 - Nazario Aguado Navarro.
 - Pedro Martín Calleja.
 - Victoriano Marín Calleja.
 - Ambrosio Madrigal Madrigal.
 - Florian Burgos Pastor.
 - José Pujades Frias.
 - Alejandro Calonge.
 - Valentín Martínez Palacios.
 - José López Julián.
 - Manuel Bravo Carrera.
 - Frutos Rabanal Luis.
 - Pedro Cebrían Guerrero.
 - Mariano Alvarez Alvarez.
 - Plácido Doncei Ruiz.
 - Joaquín Múgica Calero.
 - Florian Cosío Salvador.
 - León Díez Aragón.
 - Faustino Rodríguez del Valle.
 - Ambrosio Madrigal Alba.
 - Fausto García Gallo.
 - César Hevia.

Suplentes:

- Balbino Miguel Díez.
- Severiano Rojo Nestar.
- Francisco Cordovilla.

—Camaradas que se presentarán a las ocho y media de la noche del mismo día:

- Cabo, Mariano Maestro.
- Milicianos: Santiago Alonso Aragus.
- Félix G. Jiménez.
- Angel Cendra Millán.
- Celedonio Conde Gómez.

Por Dios, por España y su Revolución nacional-sindicalista. Palencia, 5 de agosto de 1938.

III Año Triunfal.—El delegado de Servicios.

TEATRO-CINE

ORTEGA

VIERNES. 7:30 y 10:30: UNA AVENTURA DE SHERLOCK HOLMES

Por Clive Brock, Miriam Jordan y Ernest Torrence

SABADO. 7:30 y 10:30: EL RAYO DE PLATA

La locomotora del mañana hecha realidad. Su acelerada carrera por el interior del Continente. En sus entrañas de acero lleva el tren electrodinámico la salvación y la vida.

DOMINGO: Estreno del emocionante documental de Guerra LERIDA

LA VOLUNTAD DEL MUERTO (En castellano) con Lupita Tovar

"Yo he visto matar", dice el capitán Alberto, de los ejércitos rojos de España

El capitán Alberto era un religioso que tuvo que pasar como miliciano

El "Bureau Uniyersal de Presse" de Bruselas (18, rue Ortelius) ha enviado un folleto interesante. Se titula "J'ai vu tuer" y lo firma el "capitán Alberto" de los ejércitos rojos de España.

Es un relato emocionante, de una simplicidad absoluta. Los hechos mas impresionantes son expuestos en él con la máxima sencillez sin un comentario. La relación del capitán Alberto, de una veracidad absoluta, tiene todo el atractivo de un libro, de aventuras. Los hechos se suceden en las cortas páginas de este folleto en forma abrumadora. Y ante ellos la seriedad del autor se mantiene imperturbable, como su fe.

El capitán Alberto de las milicias rojas, era un religioso. Los hechos de julio del 19 le sorprendieron en España cuando había acudido a ella para visitar, en peregrinación de fe, el Monasterio de Montserrat y la Cueva de San Ignacio de Loyola.

El primer capítulo del folleto describe lo que fué la persecución religiosa en Barcelona. Sin documentación roja que pudiera exhibir el P. Alberto para salvarse de una muerte segura, adoptó una solución heroica, llena de peligros: la de en-

rolarse en las milicias, convertirse en el miliciano Alberto. El P. Alberto fué enviado a Albacete, lugar de concentración de los internacionales. Sus compañeros de viaje estaban ebrios y se amenazaban constantemente con cuchillos.

En Albacete fué destinado al servicio sanitario. Allí vio cómo se organizaba la primera brigada Luter. El jefe de la brigada, dice, era Andrés Marty, secundado por un judío apellidado Vidal.

Fué destinado a Tarragona, al octavo batallón, mandado por un polaco. Fué juzgado sospechoso y se dispuso su regreso a Albacete. Su principal tarea era la de curar las heridas que los milicianos ebrios se causaban en sus disputas.

Los milicianos tenían asignada una soldada de diez pesetas diarias. Sólo percibían trece. Las siete restantes las embolsaban los jefes de unidad.

Desde Albacete fué enviado a Valencia para incorporarse a la columna de hierro y de allí a un puesto sanitario del Aljambra.

Describe el pánico de los milicianos: "Todos estaban enfermos de miedo. Se evadían del frente poco después de su llegada, el primer día de paga"

En Valencia fué encarcelado, juzguese del escaso de ánimo de quien como el naola presentaba tantas ejecuciones. So medidos a interrogatorio tiene el valor de declarar que es sacerdote. En la cárcel lo acompañan 60 sacerdotes más, 400 profesores católicos y 800 cruyentes más. Todos estaban presos por el delito de creer en Dios. El rosario que se rezaba en común era una cuerda con nudos.

Un capitán rojo, Camorra, especializado en el bandaje y en la extracción de dientes de oro de los cadáveres, maltrata en presencia del P. Alberto a un capuchino. El P. Alberto se lanza sobre el capitán. Es recluido en una celda de castigo...

Inútil tratar de resumir las páginas que siguen. Los hechos se suceden con una rapidez vertiginosa... El momento de la liberación es emocionante.

El relato del capitán Alberto es un documento precioso para quienes quieran conocer como funcionaban esas partidas de bandoleros que se llaman "brigadas internacionales". Y también para quienes dudán del carácter fundamental anti-religioso de la revolución roja española.

Desde París

LOS ESPECULADORES DEL HAMBRE

Situación espantosa de la España sometida a Stalin

Nunca se hablará bastante de la trágica situación alimenticia en la España roja. Euro pa no puede contemplar en silencio esa inmensa tragedia. Quiénes no se resignen a creer que el mejoramiento de la humanidad exige, como en la España roja, el asesinato y la destrucción, todas las personas quienes regunen el fanatismo de los anarquistas y comunistas no pueden ver con indiferencia como ante el Moloch ruso sufren los errores del hambre los ocho millones de habitantes que tiene la España roja. La situación alimenticia de la España del Frente Popular es sencillamente trágica.

No hay pan, no hay patatas, no hay carne ni leche, no hay pescados ni conservas, no hay aceite, no hay casi nada. Y para que esa desgraciada España roja se asemeje más a la Rusia soviética no hay jabón. Solo comen los políticos y los innumerales comités sindicales que sirven de intermediario entre el productor y el comprador. La economía socialista ha aspirado siempre a suprimir los intermediarios, pero lo cierto es que en la España de Azaña y Negrín por cada intermediario que existía antes han surgido centenares de agostistas. Los Sindicatos retienen y ocultan los géneros alimenticios y al lanzarlos al mercado reñazan con ellos pingües negocios. Ni la policía de la GPU ha podido remediar esta situación, porque el pillaje está en la base del sistema económico implantado en la España roja.

En sus artículos publicados en el "Temps", el general Walch señala que el problema de la alimentación puede influir en la duración de las operaciones militares, o sea que puede provocar el hundimiento de la resistencia roja. Añade, no obstante el general que el español es sobrio, pero entre la sobriedad y el hambre—decimos nosotros—hay mucha distancia.

La terrible situación que el problema de los viveres crea en la España controlada por Stalin contrasta con la opulencia de Arellano Muñoz.

cia con que viven los dirigentes. La mas escandalosa de las verdades históricas de la guerra civil española es que para los dirigentes rojos la guerra civil y la revolución han sido una grandiosa orgía.

En Madrid, en Barcelona, en Valencia, en las grandes capitales como en las más humildes aldeas, la revolución se ha desarrollado en todas partes en donde los discípulos de Marx o de Bakunin han puesto sus garras. Jornales de hambre y precios de bandido: esa es la característica de la economía en la España roja. Hay que tener presente que en dos años los rojos han liquidado todo el patrimonio público y privado que en contraron. La peseta roja no vale nada ni en territorio rojo.

Los hechos han demostrado que para el 99 por 100 de los agitadores y revolucionarios el saqueo y el pillaje son los objetivos inmediatos y finales de una revolución social.

Nuestros amigos en la Prensa extranjera deben insistir en este hecho indiscutible: en la España de Franco se comió, se traba y comercia, la moneda tiene un valor y los jornales y los precios de los viveres son normales. Y entretanto se hace la guerra con bastante más éxito que los rojos.

La España roja no podía ser una excepción. De la misma manera que puede afirmarse que el obrero del país más pobre de Europa vive mejor que los trabajadores rusos, igual tenía que ocurrir en el caso de España, mientras en la España de Franco se come, en la España sometida a Stalin el hambre causa enormes estragos en la retaguardia y aún en el frente, como señala el general Walch.

¿Qué será de esa generación depauperada por dos años de miseria y privaciones? Insistir en la gravedad de ese drama será una obra de caridad y de civilización. Es desconocer tanto que el mundo no vea que la felicidad no puede fundarse en una hecatombe, en el odio terrible, en el hambre, en la sangre y las ruinas. Es ignominioso que los hombres que han saqueado sistemáticamente un país, que lo tienen sujeto al terror policiaco de la GPU, a la esclavitud y a una miseria moral y material sin precedentes en la historia de Europa puedan alternar en el mundo de la política y de la diplomacia.

Esos hombres saben sobradamente que el ejército rojo ha sido siempre venajado y será definitivamente vencido. Saben esos hombres que de la misma manera que han liquidado todo el patrimonio nacional que ha caído en sus manos, han de perder el escaso territorio que todavía tienen sometido.

Pero esperando que estalle un conflicto internacional que les salve, esos hombres especulan con la fama de sobriedad que tiene el pueblo español y mientras ellos comen bien, mientras juegan a la guerra con la sangre de los otros, mientras se permiten el lujo de pasar por diplomáticos, la población que les aborrece debe resignarse a comer a precios de agio mucho menos de lo necesario y a costar de enormes sacrificios para procurarse el cotidiano sustento.

¡CASTELLANOS! GIJON os ofrece este año UNA OCASIÓN ÚNICA

PARA JUNTAR LO UTIL CON LO AGRADABLE

Podéis pasar ocho o más días en una ciudad tranquila, acogedora, bella, de clima ideal, económica, y aprovecharéis vuestra estancia para surtirlos de los miles y miles de artículos que por orden de la Junta Provincial de Incautación de Bienes se pondrán a la venta en el comercio de al por menor de Gijón. ÚNICAMENTE EN GIJON y solamente al público. No se entregará nada a revendedores de fuera de Gijón.

Géneros blancos, telas para trajes, forros, géneros de punto, calcetines, abrigos, cazadoras, etc.

HAY MAS DE UN MILLON DE PESETAS EN MEDIAS PARA SENORAS

Todos estos artículos, procedentes de incautación, se venderán a precios muy económicos, TASADOS POR LA AUTORIDAD.

HOTELES Y FONDAS EN GIJON

De primera categoría, Pensión completa, de 15 a 40 Ptas.
De segunda categoría, Pensión completa, de 10 a 15 "
De tercera categoría, Pensión completa, de 10 a 12 "
Pensiones 6 a 10 "

Existen numerosas pensiones, fondas, casas de huéspedes y particulares que alquilan camas.

BILLETES DE FERROCARRIL:

	1.ª clase	2.ª clase	3.ª clase
Desde León	27'65	20'55	12'60
" Palencia	47'60	35'95	21'05
" Valladolid	56'75	41'95	25'30
" Medina del Campo	63'70	47'85	28'50
" Avila	78'75	59'75	35'95
" Segovia	79'90	60'65	36'50
" Zamora	78'25	59'40	36'45

NOTA.—En billetes de ida y vuelta con tarjeta existe una rebaja que se puede calcular en un treinta por ciento.

MUY IMPORTANTE.—La venta al público de los géneros se hará en la primera decena del mes de agosto, celebrándose solemnes actos conmemorativos de la gloriosa gesta del cuartel de Simancas los días 20, 21 y 22 del expresado mes.

No olvidéis que Gijón es punto estratégico para visitar las ruinas de la gloriosa ciudad de Ovieda, situadas a menos de treinta kilómetros, así como los hermosos pueblos de Luanco, Avilés, Candás, Villaviciosa, etc.

La batalla del Estrecho

Hoy hace dos años que las tropas de Africa lo atravesaron

Sin barcos y sin oro.-Una nota con ruido de armas.-Dueños de Africa y del Estrecho.-El primer convoy por mar.-Los barcos rojos, ahuyentados para siempre

Temas del momento

Hoy hace dos años...

La Batalla del Estrecho, desde el primer momento, se puso al día de la historia. Era una batalla decisiva, una batalla que iba a marcar el destino de España y de Africa. Hoy hace dos años que las tropas de Africa lo atravesaron. Hoy hace dos años que las tropas de Africa lo atravesaron. Hoy hace dos años que las tropas de Africa lo atravesaron.

El día 5 de agosto, hasta el día de la festividad de la Virgen de Africa —que diez y siete días tan largos para nuestros directores!—, todo fue preparación, contención, casi casi... "fintas" con que distraer al enemigo. Se precisaba algo sensacional, algo fulminante, y esto lo hizo Franco con su grandiosa victoria del Estrecho.

El general Franco puntualizaba en nueva nota las razones que impedían la permanencia de los barcos rojos en Tánger. Eran barcos en situación anormal, que debían ser considerados como piratas, pues su oficialidad había sido asesinada. Se abastecían en un puerto neutral, y sus tripulaciones trataban de armar a ciertos españoles de Tánger para lanzarlos contra Tetuán o Ceuta. Todo lo cual transgredía los tratados internacionales que neutralizaban a Tánger.

El día 6 de agosto reaparecen en Tánger los barcos rojos. La reclamación del general Franco es tan concreta, que equivale a un "ultimátum". La Comisión internacional exige de Madrid la inmediata salida de la Escuadra. Aquella misma noche los barcos abandonaban Tánger definitivamente y las tropas españolas se retiraban de la frontera.

El día 23 de julio, por la noche, los buques rojos abandonaban Tánger. El presidente del Comité de Control se trasladaba a Tetuán para rogar a Franco que retirara sus tropas de la frontera. El general respondió que él estaba dispuesto a respetar los derechos estatuidos, pero que exigía que todos los respetaran por igual.

El día 29 de septiembre, cruceros "Almirante" y "Canarias" ahuyentaron a los barcos rojos del Estrecho. Se hundió en el mar el buque "Bellón rojo", alcanzado por los cañones de "Canarias". Hubo que huir hacia el maltrato, determinado por el "Comandante de Gibraltar" que de los españoles.

El día 29 de septiembre, cruceros "Almirante" y "Canarias" ahuyentaron a los barcos rojos del Estrecho. Se hundió en el mar el buque "Bellón rojo", alcanzado por los cañones de "Canarias". Hubo que huir hacia el maltrato, determinado por el "Comandante de Gibraltar" que de los españoles.

RECORDANDO...

No son buenas las noticias que llegan a Franco, en los primeros días de Tetuán. Las esperanzas parecen derrumbarse en fracaso. La Marina, ya roja, corta el paso del Estrecho a las tropas. España ofrece una visión confusa, y a cada jornada se concreta con mas tragicos contornos. El Ejército del Norte carece de municiones y de lo más indispensable para guerrear. Las emisoras rojas cantan la victoria de las "fuerzas leales" en Madrid, Vizcaya, Guipúzcoa y en Santander, Levante y Cataluña. Todo el Sur está en llamas, y Queipo de Llano, con muy escasos elementos, se multiplica por acudir a donde le llaman con voces anhelantes de socorro, a la vez que sostiene con improvisaciones geniales en Sevilla, que denominaban "la roja" y a la que la revolución tuvo siempre por suya.

aquella selva enmarañada de adversidades y desdichas. Jamás —cuenta uno de sus intimos— vimos al general más dueño de sus actos que en aquellos entonces. Lejos de rendirse al peso de las desgracias que los días acumulaban, se erguía desafiante. Contemplaba indiferente, y sin sufrir vértigo, las mismas pavorosas de la catástrofe que se abrían a sus pies. ¿De dónde extraía aquella fortaleza que le hacía invencible? Se sucedían las noticias desoladoras, captadas unas por radio, y otras venidas en despachos misteriosos, velados por la clave y que él personalmente descifraba. Mensajes de Mola, de Queipo de Llano, de Aranda... Franco devoraba estas tragedias en silencio, sin que asomara a su rostro ni una chispa de aquella fragua encendida en su alma. A los que le rodeaban impacientes por saber, los aplacaba diciendo: —Buenas noticias. Y continuaba su trabajo. Ni una sola vez la referencia de un suceso adverso interrumpió o retrasó su labor. Al fracaso de aquí o allá, respondía con otra fórmula inmediata. Si se desplomaba un frente, alzaba otro. Su cerebro preveía todas las contingencias. —Las tropas no pueden cruzar el Estrecho. —Pasarán por el aire. Y se puso a organizar una sociedad de transporte aéreo, pues las naciones sólo se avienen a venderle aviones comerciales. Diez días después llegaban a Tetuán los dos primeros aviones capaces para transportar veintidós hombres cada uno.

Derde el día siguiente, los barcos comenzaron a bombardear algunos lugares de la costa española en poder del Ejército. Realizada la fechoría, regresan a Tánger, donde se aprovisionan, mientras sus tripulaciones fraternizan con los elementos revolucionarios de la ciudad, a la par que maquinan alguna incursión por el Marruecos español. Fue entonces cuando la Comisión de la zona internacional recibió una nota connotatoria del general Franco, en la que denunciaba a las potencias signatarias del Estatuto el quebrantamiento de la neutralidad pactada en favor de un beligerante. Por sí el abuso persistía, el general "se reservaba el derecho de utilizar Tánger como mejor conviniera a la Causa de España, que era la que él defendía".

La nota llegó acompañada de ruido de armas. La línea fronteriza del Marruecos español con la zona de Tánger se pobló de soldados. La ciudad vivió unas horas de inquietud, temerosa de ver aparecer en sus calles las guerrillas de legionarios. Inmediatamente acudieron a la bahía de Tánger buques de guerra de todas las potencias signatarias del Estatuto, que desbarataban contingentes de marinos para proteger la neutralidad de la zona.

El día 6 de agosto reaparecen en Tánger los barcos rojos. La reclamación del general Franco es tan concreta, que equivale a un "ultimátum". La Comisión internacional exige de Madrid la inmediata salida de la Escuadra. Aquella misma noche los barcos abandonaban Tánger definitivamente y las tropas españolas se retiraban de la frontera.

El día 23 de julio, por la noche, los buques rojos abandonaban Tánger. El presidente del Comité de Control se trasladaba a Tetuán para rogar a Franco que retirara sus tropas de la frontera. El general respondió que él estaba dispuesto a respetar los derechos estatuidos, pero que exigía que todos los respetaran por igual.

El día 29 de septiembre, cruceros "Almirante" y "Canarias" ahuyentaron a los barcos rojos del Estrecho. Se hundió en el mar el buque "Bellón rojo", alcanzado por los cañones de "Canarias". Hubo que huir hacia el maltrato, determinado por el "Comandante de Gibraltar" que de los españoles.